Největší festival literatury v České republice slaví 17. ročník v 67 českých městech

Festival Den poezie – 8. až 23. listopadu 2015

Festival Den poezie letos ponese podtitul „Poezie pod proudem“ a odehraje se v období od 8. do 23. listopadu 2015. 

Festival se každoročně odehrává v desítkách měst celé České republiky a již několik let je počtem akcí nejrozsáhlejším festivalem poezie v naší zemi. Přitom před 17 lety šlo o pouhý jeden den, den narození Karla Hynka Máchy, které si každoročně připomínáme 16. listopadu.

I letos Den poezie nabídne divákům pestrou paletu akcí v 67 městech po celé naší republice. Den poezie je úspěšný díky spolupráci desítek regionálních aktérů z řad škol, knihoven, literárních spolků, klubů, divadel, muzeí i jednotlivců, kteří připravují literární večery, výstavy, divadelní představení a jiné zajímavé akce.

Koordinátorem festivalu a zároveň pořadatelem řady zajímavých akcí je Společnost poezie (www.spolecnostpoezie.cz). Díky její spolupráci s významnými zahraničními organizacemi se můžete během festivalu setkat s celou řadou významných českých i zahraničních básníků a kulturních osobností. Jmenujme například českého písničkáře a básníka Jiřího Dědečka, básníka Jana Zbořila, ostravského básníka Petra Hrušku, nebude chybět autorské čtení předních českých básnířek Sylvy Fischerové, Kateřiny Rudčenkové a Simony Rackové, dále pak i vystoupení významné básnířky Aleny Vávrové či držitelky ceny Magnesia Litera za poezii 2015 – Olgy Stehlíkové.

„Pro mě festival je důležitá oslava otevřenosti české společnosti a účast mezinárodních básníků a hlasy z menšinových kultur“, říká zakladatelka festivalu Bernie Higgins, „Letos máme řadu dvojjazyčných čtení poezie v češtině a francouzštině, rumunštině, maďarštině, slovenštině, finštině, švédštině, ruštině, němčině, v arabštině, lužické srbštině a dalších jazycích –  a věřím, že otevírá dialog a obohacuje naše znalosti o tom, co poezie může být a co vyjadřuje ve světě.“

Mezinárodní téma pokračuje 21. listopadu čtením na Bílé hoře s básníky ze zemí zapojených v roce 1620 do bitvy na Bílé hoře.

Protože Mácha byl znám i svojí láskou k pěšímu putování, nebudou v programu chybět ani básnické poutě. A stejně jako každý rok pořádáme aktivity pro nejmenší milovníky poezie s celou řadou aktivit, například první den festivalu je to „Honzíkova cesta“ na Petříně a ve Štefánikově hvězdárně, odpoledne divadla s tvůrčí činností.

Festival také pamatuje na básníky, jejichž výročí si letos připomínáme a které také popularizuje formou básní na záložkách a známých plakátech v tramvajích – tento rok představíme básně Ivana Blatného, Václava Hraběte a také Violy Fischerové, účastnice festivalu, která zemřela před pěti lety.

Na většinu akcí festivalu bude vstup zdarma.

Festival se koná za podpory Ministerstva kultury České republiky, hlavního města Prahy a Kristin Olson Literary Agency.

Seznam pořadů festivalu naleznete na jeho www stránkách www.DENPOEZIE.cz
Za Vaši pozornost Vám děkuji koordinátoři letošního ročníku festivalu:

Bernie Higgins, 274 813 800, bernie.higgins@gmail.com
Lenka Hábltová, quotidiana@seznam.cz
Josef Straka, 776 491 155, jstraka@centrum.cz
Martin Zborník, 773 149 693, zbornik.martin@gmail.com
Tomáš Čada, 728 438 241, tomas.cada@h-aluze.cz
Vít Janota, vitek@gingerall.cz


