Byl zahájen 15. ročník festivalu Den poezie!

Dnes byl dětským odpolednem na Petříně zahájen v pořadí již 15. ročník festivalu Den poezie, který se bude konat v příštích 2 týdnech na počest narození Karla Hynka Máchy v desítkách měst po celé naší republice!  
Do projektu se zapojily desítky dobrovolníků z řad kulturních národních i mezinárodních organizací, knihoven, spolků a vzdělávacích institucí, koordinátorem festivalu je Společnost poezie. Můžete se těšit na přednesy poezie, divadelní představení či výstavy, na většinu akci je vstup zdarma.
V prvním týdnu do Prahy například zavítají finalisté celoruského básnického festivalu Slovanské tradice, dále proběhne večer s předním berlínským galeristou a básníkem Michaelem Wewerkou. Sedlčany zaplaví tradiční poetický lampiónový průvod, ve Fulneku budou čteny verše ve volné přírodě, v Litoměřicích uvedou své nové knihy spisovatelé Iva Pekárková a Jaroslav Balvín, ve Stříbře a v dalších městech lidé budou recitovat verše u ohně a jeho prostřednictvím svá slova promění v éter, ke kterému si bude moci přivonět Karel Hynek Mácha. V moravské metropoli lidé vzpomenou na Karla Kryla a v Kutné Hoře zaplní básníci večerní ulice města. V pražské kavárně Monmartre proběhne autorské čtení a setkání s hosty z řad účastníků sekce Autorský počin Studentské Thálie 2013, oceněných mladých literátů básnické soutěže Ortenova Kutná Hora 2013 a členů Autorského klubu. Velmi výrazně se letošního ročníku Dne poezie zapojili aktéři z Ostravy. Například na SPŠ, Ostrava –Vítkovice bude tematicky k letošnímu tématu Dne poezie „Vášeň a popel“ vyhlášena soutěží  v oblasti výtvarné, literární, filmové i  recitační. V Nové Včelnici vzpomenou na Den vězněných spisovatelů.
Ani letos nemůže chybět událost, kterou všechno začalo – dnes již tradiční oslava narozenin u sochy K.H. Máchy na pražském Petříně – 16. listopadu od 19 hodin. Opět budeme recitovat básně, zapálíme svíčky a připijeme vínem oslavenci na zdraví!
Kompletní seznam akcí naleznete na www.denpoezie.cz.
Informace o festivalu najdete také na facebooku www.facebook.com/denpoezie a na twitteru pod hashtagem #denpoezie 
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