Festival „Den poezie” letos slaví 15. narozeniny!

Ve dnech 10. – 25. listopadu 2013 bude probíhat již patnáctý ročník festivalu „Den poezie”. Tentokráte na téma „Vášeň a popel“.
Do projektu se zapojily desítky dobrovolníků z nejen z řad kulturních národních i mezinárodních organizací, knihoven, spolků a vzdělávacích institucí. Díky nim může festival probíhat v celkem 57 městech a obcích. Na programu je více jak 145 kulturních akcí – počínaje autorskými čteními amatérských i známých básníků, přes tematické vycházky či výstavy, divadelní představení až po workshopy a čtení poezie na netradičních místech. 
Kromě současných českých autorů (Jiří Dědeček, Petr Pazdera Payne, Miloslav Topinka, Janele z Liků, Petr Borkovec, Radana Šatánková, Jaromír Typlt, Jonáš Hájek, Jan Zbořil, Jana Koubková, Jarmila Hannah Čermáková, Michal Čagánek, Pavel Hlušička, Aaen Jan Kratochvíl a další) vystoupí i významní zahraniční básníci (Endre Szkárosi, Ilja Leonard Pfeijffer, Marwan Alsolaiman, Natalija Volkova, Irina Silecká, Mircea Dan Duta, Katalin Ladik, Michael J. Wewerka a další).
Na většinu akcí je vstup zdarma.
Z původně jednodenního festivalu pořádaného ku příležitosti výročí narození Karla Hynka Máchy se díky rostoucímu zájmu ze stran organizací a především veřejnosti stala událost trvající dva týdny, a proto se i „Den poezie“ stal jediným dnem v roce, který trvá celých čtrnáct dnů.
Přesto ani letos nemůže chybět událost, kterou všechno začalo – dnes již tradiční oslava narozenin u sochy K.H. Máchy na pražském Petříně – 16. listopadu od 19 hodin. Opět budeme recitovat básně, zapálíme svíčky a připijeme vínem oslavenci na zdraví!
V mnoha městech lidé zapálí ohně, kolem kterých budou recitovat verše. Ty pak složí do vlaštovek a v plamenech promění v dým, ke kterému si oslavenec Mácha přivoní.
Kompletní seznam akcí naleznete na www.denpoezie.cz.
Informace o festivalu najdete také na facebooku www.facebook.com/denpoezie a na twitteru pod hashtagem #denpoezie 

Koordinátorem festivalu Den poezie je občanské sdružení Společnost poezie.
