Jste srdečně zváni na tiskovou konferenci u příležitosti:

16. ROČNÍKU FESTIVALU DEN POEZIE

tisková konference se uskuteční ve čtvrtek 6. 11. 2014 od 11 hodin v prostorách e-zóny Městské knihovny v Praze:

Městská knihovna v Praze 

Mariánské nám. 1 

115 72 Praha 1

Poezie řezaná a široce sdílená

Festival Den poezie je co do počtu akcí nejrozsáhlejším poetickým projektem v České republice. Z původního jednodenního pražského festivalu se rozrostl do čtrnácti dní probíhajících v 65 městech České republiky – od Batňovic po Žatec. 

Snahou festivalu je představit poezií co nejširším možným způsobem – od vystoupení významných českých a zahraničních autorů, divadelních vystoupení, performance až po aktivity pro děti a mládež odehrávající se ve školách, domovech dětí a mládeže či v knihovnách. Letošním tématem festivalu je Řezaná poezie. Tímto bychom rádi poukázali na tvorbu dvou význačných autorů, nejen básníků, od jejichž narození si v letošním roce připomeneme 100 let – jedná se o Bohumila Hrabala a Jiřího Koláře.

Připomínka

Součástí programu letošního festivalu je připomínka řady výročí významných básníků. V rámci této připomínky organizátoři mimo jiné připravili knižní záložky a plakáty s básněmi do pražských tramvají, na nichž naleznete básně Jiřího Koláře, Irmy Geisslové, Antonína Sovy a Zbyňka Hejdy či sáčky cukru s verši Jiřího Koláře pro distribuci po pražských literárních kavárnách.

Vystoupení českých i zahraničních autorů

Mezi známými jmény, která v rámci Dne poezie můžete spatřit, nechybí jak čeští, tak zahraniční autoři a literární odborníci, namátkou např.: Ewald Murrer, Vít Kremlička, Radko Pytlík, Jiří Dědeček, Mirek Kovářík, Kateřina Rudčenková, Jonáš Hájek, Tomáš Míka, Tibor Babiczky (Maďarsko), Sylva Fischerová, Irina Silecká (Rusko), Kateřina Bolechová, Vít Janota, Josef Straka, Franciszek Nastulczyk (Polsko), Krista Szöcz (Rumunsko), Renáta Berkyová (Slovensko) a další. 

Do programu je zapojena více jak stovka dobrovolníků a básnických nadšenců z literárních kaváren, klubů, knihoven a základních i středních škol. I díky tomu je na většinu akcí vstup zdarma, nebo za symbolické vstupné. Celý program festivalu koordinuje Společnost poezie.

Vybrané akce

Že básníkům nechybí smysl pro humor, můžete poznat hned na první akci 8. listopadu v rámci pořadu „Poezie v letu“. Večeru, který je věnován vzpomínce na 150. výročí narození Antonína Sovy, vystoupí od 19:00 v Juditině věži v Praze doslova letka básníků: Jarmila Hannah Čermáková, Olga Stehlíková, Simona Racková, Josef Straka, Jan Sojka, Norbert Holub, Josef Hrdlička a Viktor Špaček. A tematické bude i vstupné – hrstka zrní. 

Nezapomínáme ani na nejmenší. 9. listopadu proběhne dětské odpoledne ve Strahovském klášteře a památníku národního písemnictví – nejmladší básníci se podívají do míst knihovny, která nejsou běžnému návštěvníku přístupná, setkají se se spisovateli z různých dob i s divadlem Marky Míkové.

V pátek 14. listopadu od 19 hodin se můžete těšit v klubu Art space (v Řetězové ulici čp. 7 na Praze 1) na velmi zajímavý večer čtení poezie nevidomých básníků ze sdružení pro podporu nejen nevidomých Okamžik. Celý večer se bude konat potmě. 

V ten samý den se můžete setkat na večeru věnovanému Bohumilu Hrabalovi v kavárně Lepší časy s Radko Pytlíkem, Tomášem Míkou a Michalem Šandou. Hrát bude harmonikář Pepíček Čečil.

Zfilmovaná Hrabalova díla mohou diváci zhlédnout na večeru „Nonstop s Hrabalem“ ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Na poezii nahlédnou ze specifického úhlu v Ústí nad Orlicí v pořadu nonPOEsensZIE workshopem pro malé i velké kulináře, kteří se chtějí seznámit s nonsensovou poezií. 

Další metropolí pořadů poezie bude mimo jiné i Ostrava. Například ostravské kulturní centrum Poruba zve básníky k šálku s kávou – vystoupí Irena Šťastná, Milan Šťastný, Břetislav Uhlář a Lydie Romanská.

Seznam měst, kde letos Den poezie proběhne: 

Batňovice, Brno, Buštěhrad, České Budějovice, Děčín, Doubravice nad Svitavou, Františkovy Lázně, Frenštát pod Radhoštěm, Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, Fulnek, Havířov, Hluboká nad Vltavou, Hodonín, Hradec Králové, Cheb, Chodov, Ivančice, Jeseník, Jičín, Jindřichův Hradec, Kadaň, Kamenice nad Lipou, Karlovy Vary, Krnov, Kroměříž, Kutná Hora, Ledeč nad Sázavou, Lhota Rapotina, Liberec, Lipůvka, Litoměřice, Litvínov, Louny, Mečov, Mimoň, Náchod, Nechvalice u Sedlčan, Neratovice, Olomouc, Ostrava, Otrokovice, Pardubice, Plzeň, Polná u Jihlavy, Praha, Prachatice, Prštice, Příbram, Rtyně v Podkrkonoší, Sedlčany, Stříbro, Třebíč, Třeboň, Turnov, Ústí nad Labem, Ústí nad Orlicí, Valašské Meziříčí, Veletiny, Vlachovo Březí, Vrané nad Vltavou, Vyškov, Znojmo, Žatec

Více informací i celé řadě dalších neobyčejných projektů uspořádaných v rámci festivalu Den poezie naleznete na stránkách www.denpoezie.cz. 

Webové stránky festivalu: www.denpoezie.cz
Facebook: facebook.com/denpoezie 

Kontakty na koordinátory:

Martin Zborník   773 149 693
martinzbornik@post.cz 

Josef Straka
     776 491 155
jstraka@centrum.cz
Tomáš Čada
     728 438 241
tomas.cada@h-aluze.cz
Bernie Higgins   274 813 800
bernie.higgins@gmail.com
Vít Janota


           vitek@gingerall.cz
Lenka Hábltová


quotidiana@seznam.cz
Letošní ročník festivalu se koná za podpory MKČR, hl. m. Prahy a Kristin Olson Literary Agency s.r.o. 

