Zpráva o 18. ročníku festivalu Den poezie v Praze
Mezinárodní dny poezie v Praze proběhly po celém hlavním městě na různých literárních a kulturních místech: v kavárnách, knihovnách, zahraničních kulturních institutech a na velvyslanectvích. Upoutávky na Dne poezie s verši byly umístěny během listopadu také v tramvajích MHD (básně Johna Donnea v angličtině s českým překladem, Marie Šťastné, Jiřího Ortena či básně Renaty Berkyové ve slovenštině a romštině). V Praze se uskutečnilo víc jak 76 akcí (z celkového počtu 185 v republice). Zahájili jsme rovněž projekt Poezie pro čekající, který roznáší brožurky s verši do míst, kde lidé musejí čekat. Dosud byly brožurky distribuovány do Všeobecné fakultní nemocnice v Praze, Ústavu hematologie a krevní transfuze a řady menších lékařských zařízení v Praze. 
Téma letošního 18. ročníku festivalu Den poezie bylo Žádný člověk není ostrov - inspirace verši anglického renesančního básníka Johna Donnea, které napsal roku 1624: „Žádný člověk není ostrov sám pro sebe; každý je kus nějakého kontinentu…”

Letošní ročník byl navíc spojen s novým projektem Poezie pro čekající, který jsme představili na tiskové konferenci společně s programem festivalu a profily předpokládaných hostů v pondělí 7. listopadu od 11 hodin v kavárně Liberál (Heřmanova 6, Praha 7). Akce festivalu probíhali od 12. Do 29. listopadu.

Již v sobotu 12. listopadu se konala v pražském Motole pohádka Archa Noemova, kterou navštívily desítky dětí. U Motolského rybníka jsme se setkali od 14 hodin. Na nejmladší návštěvníky čekala řada her, břeh rybníka byl pomyslně rozdělen na Evropu, Afriku, Ameriku, Asii a Austrálii, na každém stanovišti byla připravena řada úkolů a nejen literárních překvapení. Závěrečnou tečku kulturního odpoledne udělalo Divadlo Tondy Novotného v Rodinném centru Kamarád Chameleon.
Na zahajovací večer, v 13. listopadu, bylo přichystáno autorské čtení Sylvy Fischerové, Wandy Heinrichové, Adama Borziče a Mircea Dana Duty v Klubu cestovatelů, Masarykovo nábřeží 22, Praha. 

Hned druhý den, v pondělí 14. listopadu od 19:30, proběhlo v kavárně Kolíbka čtení autorů, kteří se zde pravidelně každé pondělí setkávají, jmenovitě vystoupili Marie Šťastná a Robert Antropius, připojili se k nim ještě básník Jakub Synecký, který dochází do stolní společnosti scházející se každý pátek ve smíchovské pivnici U Terflerů. Někteří z jmenovaných se již představili  v 18 hodin v čekárně Hematologického ústavu na Karlově. Tímto dvojčtením byl představen a na svět uveden projekt Poezie pro čekající. Následující den proběhl Chorvatský literární večer na Velvyslanectví Chorvatské republiky. Své verše  přednesl chorvatský básník Marko Pogacar a český básník s chorvatskými kořeny Adam Borzič. Na totéž úterý, tedy 15. listopadu, byl připraven program v kavárně Fra v režii básníka a dramaturga literárního programu této kavárny Petra Borkovce. Dále v tentýž den mohli diváci navštívit pořad v knihovně Anglo-americké vysoké školy, kam zavítal host ze Skotska, básník Alan Spence.
Večery ve FRA  proběhly ještě v úterý 22. a ve čtvrtek 24. listopadu. Díky spolupráci s touto kavárnou se mohli návštěvníci těšit nejen na české autory, ale především na polské hosty a hosty z německy mluvících zemí. 

Na středu 16. listopadu bylo naplánováno opět několik akcí, kromě tradičního setkání autorů a posluchačů u sochy Karla Hynka Máchy na Petříně v 19 hodin proběhl v Domě čtení od 18 hodin slovinský večer. Připraven byl i  večer ve Francouzském institutu, kde četli přední čeští autoři Petr Král a Stanislav Dvorský. Ve čtvrtek 17. listopadu proběhl již třetí ročník minifestivalu Na svobodných vlnách na lodi Avoid Floating Gallery, který se stal již neodmyslitelnou součástí programu festivalu Den poezie a který navazuje na letní festival Na vlnách MKP. Letos na něm vystoupil nizozemský básník Thomas Moehlmann, čeští autoři Zuzana Lazarová a Petr Borkovec i slovinská básnířka Barbara Korun. V pátek 18. listopadu proběhl večer v knihkupectví Ostrov, četla bulharská básnířka Lidia Gălăbeva, čeští básníci Radek Fridrich, Ladislav Zedník a  nizozemský básník Thomas Moehlmann.
V sobotu 19. listopadu proběhl kanadsko-bulharský večer, s kanadskou básnířkou Claudine Bertrand a bulharskou básnířkou Dimanou Ivanovou. 
V neděle 20. 11. proběhla Otevřená snídaně s poezií a hudbou ve spolupráci s HateFree Culture ve Studiu Alta. Vystoupili František Kostlán, Marwan Alsolaiman, Alice Prajzentová a Tomáš Čada. Večer, ve spolupráci s Multikulturním centrem v Praze, bylo v kavárně Lajka čtení s názvem Arabská mírová poezie. 
V pondělí 21. listopadu proběhl od 19 hodin v kavárně Liberál Rumunsko-český literární večer, kam si Mircea Dan Duta pozval například rumunskou básnířku Kristu Szocs a další rumunské autory včetně českých autorů Literárně-kulturního časopisu H_aluze, jmenovitě Alici Prajzentovou, Jitka Hanušovou,  Tomáše Čadu, Tomáše Míku atd.

V úterý 22. listopadu, vedle druhého večeru v kavárně Fra, proběhl večer na Velvyslanectví Estonské republiky, kde četli estonská básnířka Andra Teede, český básník a písničkář Jiří Dědeček atd. Ve středu 23. listopadu v rámci pravidelných střed v Domě čtení Městské knihovny v Praze proběhlo  čtení dvou ostravských autorů dvou literárních generací Petra Hrušky a Jana Nemčeka. Ve stejný den od 19 hodin proběhl ještě večer ve Slovenském institutu, na kterém vystoupila básnířka Alžběta Stančáková.

Ve čtvrtek 24. listopadu v pražském Portugalském institutu proběhl večer současné české a portugalské poezie v češtině a v portugalštině a fado hudba Gabriely Vermelhové. Vystoupila česká básnířka Simona Racková, která se minulý rok zúčastnila čtení v Lisabonu a je editorkou antologie 12 současných českých básníků, která se právě překládá do portugalštiny. V neděli 27. listopadu bylo závěrečné mezinárodní čtení v Českém centru.
V pondělí 28. listopadu se od 19 hodin v kavárně Liberál uskutečnil literárně-hudební večer Poezie s kytarou, kdy své texty a texty jiných autorů za doprovodu kytary přednášel Václav Fikrle a Jan Paulík.
Mezi další zajímavé akce v Praze patřil večer mongolské literatury v Malé vile Památníku národního písemnictví (23. 11.), poetické odpoledne V domově pro seniory na pražském Chodově (18. 11.) a Poetické fórum Studentské Thálie v Trmalově vile v Praze 10 a setkání mladých literátů se čtením  ukázek z díla oceněných účastníků Autorského počinu Studentské Thálie 2016. Vystoupili také básničtí hosté z festivalu Ortenova Kutná Hora, spisovatel Petr Koudelka a básník Lubomír Brožek.(23.11.)
Tisk
Celostátní a regionální tisk, ale i onlinová média otiskla řadu zpráv o Dni poezie, z nich vybíráme: 
Blesk http://www.blesk.cz/clanek/zpravy-kultura/430593/zacina-den-poezie-basne-zkrati-cas-pri-cekani-v-mhd-i-u-doktora.html
Hospodářské noviny  http://art.ihned.cz/knihy/c1-65517700-den-poezie-festival-hruska-kral
Český rozhlas Vltava http://prehravac.rozhlas.cz/audio/3743297
TVAR http://itvar.cz/akce/2016/11/den-poezie-rumunsti-a-cesti-autori-casopisu-h_aluze/
Denik.cz http://www.denik.cz/ostatni_kultura/zacina-festival-den-poezie-cist-se-bude-v-metru-i-cekarnach-20161113.html 
Ceskenoviny.cz http://www.ceskenoviny.cz/zpravy/zacina-festival-den-poezie-cist-se-bude-v-metru-i-cekarnach/1415282 
ČT Den poezie — Události v kultuře http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1097206490-udalosti-v-kulture/216411000121113/obsah/504219-den-poezie
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Brno. Bustéhrad, Ceské Budsjovice, CeskyKrumiov, Chodov, Chomutoy,
Dtin, Dobrusks, FrantiSkovy Lizng, Erydek-Mistek, Frydlant nad Ostravici, Fulnek,
Havifov, Hodonin, Ivancice, lsblonec nad Nisou, lesenik, [icin, Kadan, Kamenice nad

Libou, KerlowVary, KroméfiZ Letovice, Litoméfice, Litvinoy Louny, Mimoh
Nichod, Némice nad Hanou, Nerstovice, Nové Veelnice, Nové Hrady, Novy Bydfov,
Ostrava, Otrokovice, Pardubice, Plzef, Pohoelice, Prachaice, Praha, Pritice,
Rajhrad, RtnévPodkrkonodi, sediany, Senov, Srbef, Svitaw ITiebofi, Tumoy
s
Vigkov, ZadniTrebafi, Zatec, Znojme,

nad Labem, Valaiské Mezifiti, Veletiny, Viachovo Bfezi, Vranénad Vitavou, Vsetin,




Festival se konal v následujících městech:

Festival letos finančně podpořili:
Ministerstvo kultury ČR
Hlavní město Praha,
Kristin Olson Literary Agency s.r.o.,
Blue Door Press

Partnery festivalu byli:

Praha město literatury 
Správa českých center v Praze

Památník národního písemnictví 

Czech Lit 

Městská knihovna v Praze

PEN klub 

Multikulturní centrum 

Hatefree Culture 

Portugalské centrum Praha 
Maďarské kulturní středisko 
Skandinávský dům 
Francouzský kulturní institut 
Velvyslanectví Chorvatské republiky 
Estonské velvyslanectví v Praze

Slovenský inštitut 

Netherlands Embassy in Prague 

Družstvo slovenskih pisateljev 

Vlaamse overheid 

Společnost pro nizozemskou a vlámskou kulturu Ne-Be 

Svaz ruskojazyčných spisovatelů v Praze 

Festival Slovanské tradice 
Spolek Zaedno 

Kosmas
Festival Brikcius 
Festival Literární Františkovy Lázně 
Sri Chinmoy Centre 
Twisted Spoon Press 

(A)void Floating Gallery 

Café a knihkupectví FRA

Kavárna Liberál

Tiskárna Dvořák 

Mediálními partnery festivalu byli:

Zakulturou.cz 
MistniKultura.cz 
CoKdyVPraze.cz 
A2 kulturní čtvrnáctideník 
Piste-povidky.cz 
Tvar – Obtýdeník živé literatury 
Literárně-kulturní časopis H_aluze 
Literární noviny 
Nakladatelství Host 
Měsíčník pro světovou literaturu Plav
Koordinátory letošního ročníku byli: Bernadette Elizabeth Higgins, Lenka Hábltová, Josef Straka, Mircea Dan Duta, Martin Zborník, Tomáš Čada, Veronica Miclea, Miluš Kotisová a Vít Janota
Některá propagace – v číslech
Propagační tištěné materiály Dne poezie rozesílané poštou všem aktérům Dne poezie a roznášené

po kulturních místech

Plakáty – 1000ks

Pražské programy – 4000ks

Záložky do knížek – 6000ks

Poezie pro čekající: skládačka A4 - 3000ks

Tužky s upoutávkou na festival Den poezie rozdávané zdarma dětem na dětských akcích

festivalu - 1000ks

Samolepky papírové - 3000ks
Bannery a reklamy v kulturních a literárních časopisech a novinách
Literární noviny 

A2

TVAR

Plav
CoKdy v Praze 
Upoutávky na Den poezie s poezií v prostorách pražských tramvají
Formát A3 – vyvěšeny v tramvajích v Praze v období od 1. do 30.11. 2016 v počtu 300 kusů. Vozovny Strašnice, Vokovice a Pankrác.
